
 

Tájékoztató 

 

Változások a szálláshely-szolgáltatásban 

 

Magánszálláshely fogalmának bevezetése 

2019. június 28-án módosult a szálláshely-szolgáltatásra vonatkozó kormányrendelet, mely 

bevezette a magánszálláshely fogalmát, megkülönböztetve azt az egyéb szálláshely fogalmától. 

A módosítás alapján egyéb szálláshely-szolgáltatási tevékenységet magánszemélyek és egyéni 

vállalkozók nem, csak cégek végezhetnek, az általuk kiadott szobák száma maximum 25, az ágyak 

száma legfeljebb 100 lehet. 

 

A magánszemélyek, egyéni vállalkozók magánszálláshely-szolgáltatásként legfeljebb 8 szobát, 

illetve legfeljebb 16 ágyat adhatnak ki. Az Szja törvény módosításával az eddigi egyéb szálláshely 

szolgáltatás helyébe a magánszálláshely fogalom került. 

 

Az Szja törvény fizető-vendéglátó tevékenységet folytatónak tekinti azt a magánszemélyt, aki – nem 

egyéni vállalkozóként – a kormányrendelet szerinti magánszálláshely-szolgáltatási tevékenység 

keretében ad szállást egy adóévben ugyanannak a személynek legfeljebb 90 napra. 

 

Magánszálláshely-szolgáltatási tevékenység bejelentésekor 2019. november 1-jét követően 

az 552014 ÖVTJ kódot kell feltüntetni. 

 

Áfa változás 

A kereskedelmi-szálláshely szolgáltatás általános forgalmi adómértéke 2020. január 1-jétől 5 

százalékra csökken. 

 

Mi minősül kereskedelmi szálláshely-szolgáltatásnak? 

Általános forgalmi adó szempontjából kereskedelmi szálláshely-szolgáltatás alatt értendő minden 

olyan alapvetően turisztikai jellegű szolgáltatás, amely során ellenérték fejében az 

adott szálláshelyre vonatkozó jogszabályok szerinti követelményeknek megfelelő szállás biztosítása 

történik, így különösen:  

• a szálloda, panzió, kemping, üdülőház, turistaszálló, ifjúsági szálló által nyújtott szálláshely-

szolgáltatás; 
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• üdülők szálláshely szolgáltatása (függetlenül attól, hogy a szolgáltatást igényjogosultak és azok 

hozzátartozói, vagy más személy veszi igénybe); 

• a kollégiumok, diákotthonoknak azon szálláshely-szolgáltatása, amely az áfatörvény 85. § (1) 

bekezdés i) pontja alapján nem minősül adómentes tevékenységnek; valamint 

• a magánszálláshelyek idegenforgalmi célú hasznosítása. 

Az általános forgalmi adózás szempontjából kereskedelmi szálláshely-szolgáltatásnak a szolgáltatás 

jellegadó tartalma alapján kell a minősítést elvégezni. Kereskedelmi szálláshely-

szolgáltatásról beszélünk tehát minden olyan esetben, amikor az adóalany idegenforgalmi körben 

biztosít szállást a vendégének, azaz, ha olyan szálláshely szolgáltatásról van szó, amely alapvetően 

turisztikai jellegű. 

 

Átmeneti rendelkezés 

Az áfatörvény a kedvezményes, 5 százalékos adómérték alkalmazásával kapcsolatban átmeneti 

rendelkezést is tartalmaz. Ennek alapján az 5 százalékos adómértéket azokban az esetekben kell 

először alkalmazni, amelyekben a 84. § szerint megállapított időpont, azaz a teljesítés vagy a fizetendő 

adó megállapításának időpontja 2020. január 1-jére vagy azt követő időpontra esik. 

 

Turizmusfejlesztési hozzájárulás kereskedelmi szálláshely-szolgáltatás után 

2020. január 1-jétől turizmusfejlesztési hozzájárulás-köteles az ellenérték fejében nyújtott, áfatörvény 

szerinti kereskedelmi szálláshely-szolgáltatás is. Az a személy, aki/amely ilyen szolgáltatást nyújt, 

turizmusfejlesztési hozzájárulás fizetésére kötelezett. Ez független attól, hogy az adóalany az 

általános forgalmi adózás rendszerében alanyi adómentes, illetve attól is, hogy milyen vállalkozási 

formában tevékenykedik az adott szolgáltató. 

 

A turizmusfejlesztési hozzájárulás alanya, alapja és mértéke 

A hozzájárulás fizetésére kötelezettnek minősül minden olyan személy, vagy szervezet, amely saját 

nevében hozzájárulás-köteles szolgáltatást nyújt. 

Az adókötelezettség egyértelműen a hozzájárulás-köteles szolgáltatáshoz kötődik, így abban az 

esetben, ha az adózó az adott bevallási időszakban nem nyújt hozzájárulás-köteles szolgáltatást, 

bevallási, fizetési kötelezettség sem terheli. 

A hozzájárulás alapja a hozzájárulás-köteles szolgáltatás általános forgalmi adó nélküli ellenértéke. 

A hozzájárulás mértéke 4 százalék. 
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